

# Радость творчества

Сегодня общественность нашей республики празднует День грузинского театра. 121 год минул с того дня, когда создатель грузинского реалистического театра Георгий Эристави 2 (14) января 1850 года поставил в Тбилиси свой первый спектакль «Раздел».

Трудящиеся Грузии глубоко чтят память о людях, создавших первые спектакли на грузинской профессиональной сцене, вдохновенно и бескорыстно служивших театральной культуре.

Сегодня мы не можем не вспомнить с благодарностью тех, кто сыграл ведущую роль в становлении грузинского профессионального театра. С чувством законной гордости мы провозгласим имена Л. Месхишвили, В. Абашидзе, Н. Габуния, М. Сафаровой-Абашидзе и других. Высокие традиции реалистичности и патриотизма, с большой силой проявившиеся в их творчестве, новый грузинский советский театр принял как ценнейшее наследие.

Грузинское советское театральное искусство прошло большой и славный путь. Слава его вышла далеко за пре-

делы нашей республики. Мастерам грузинской сцены не раз аплодировали зрители России и Украины, Армении и Прибалтики, Румынии, Польши, ГДР.

Торжественно отмечая праздник, мы — деятели грузинского театра — подводим итоги того, что сделали за прошедший год, анализируем значительные явления, происшедшие в нашей жизни, ту работу, которую проделал каждый из нас для того, чтобы звезда грузинского искусства засверкала еще ярче.

Прошедший год был особенно знаменательным в жизни нашего народа. Для деятелей театра он был временем интересных творческих поисков. Каждый из нас стремился достойно отметить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Этот день были посвящены новые пьесы и спектакли. Многие из них получили широкий общественный резонанс. С большим удовлетворением хочется отметить, что целый ряд постановок был удостоен премий и наград во Всесоюзном театральном конкурсе, посвященном 100-летию В. И. Ленина.

С именем вождя связана еще одна победа грузинского театра. Ленинскому юбилею были посвящены гастроли театра имени Ш. Руставели в Германской Демократической Республике и Польше. Все, кому дороги судьбы грузинского театра, от души радовались большому успеху, который сопутствовал выступлениям руставельцев за рубежом.

С каждым годом растет и крепнет международный авторитет грузинского театра. Об этом свидетельствует и расширение контактов с нашими зарубежными коллегами. Тесная дружба связывает нас с польскими театральными деятелями. Согласно договору между Грузинским театральным обществом и Польским обществом театра и кино мы ежегодно обмениваемся делегациями творческих работников. В предновогодние дни у нас гостила группа польских коллег, которая познакомилась с театральной жизнью Тбилиси и Сухуми. Нам было приятно, что ответственный секретарь Польского общества театра и кино, известный актер и режиссер Зигмунд Листкевич дал очень высокую

оценку не только спектаклям, увиданным в Тбилиси, но и постановкам Сухумского драматического театра имени Чанба.

В преддверии своего праздника деятели грузинского театра получили хороший подарок. Завершено строительство Дома актера, где разместится и президиум Театрального общества Грузии. В этом трехэтажном здании есть зрительный зал на 500 мест со сценой, оборудованной по последней слову театральной техники. Мы с удовольствием будем предоставлять ее как гостям нашего города, так и местным театральным коллективам. Будет оборудован и хороший выставочный зал. Перед Домом актера намечается разбить сквер, в котором будут установлены скульптурные портреты выдающихся театральных деятелей Грузии.

Мы надеемся, что наш Дом станет местом дружеских встреч и жарких творческих дискуссий актеров, писателей, художников, музыкантов, которые еще больше сблизят представителей творческой интеллигенции нашей республики. Хочется отметить еще од-

но нововведение. Учреждена специальная театральная премия. Ежегодно, в День грузинского театра, она будет присуждаться за режиссерскую работу, лучшую роль, а также за художественное оформление спектакля.

14 января станет традиционным днем, когда общественность будет узнавать имена наших лауреатов. Но в этом году мы сделали исключение, решив приурочить присуждение премии ко дню празднования 50-летия со дня образования Компартии Грузии и установления Советской власти в Грузии. К этой славной и радостной дате мы начали готовиться уже давно. Многие уже сделано, но еще больше предстоит сделать. Сейчас театральные коллективы нашей республики заняты большой и плодотворной работой по подготовке юбилейного репертуара, в котором главное место займут спектакли на современную тему, отражающие жизнь и труд советских людей.

Сегодня, в День грузинского театра, хочется от всего сердца пожелать всем деятелям театральной культуры новых больших успехов в творчестве.

**Д. АНТАДЗЕ,**  
председатель Театрального общества Грузии, народный артист Грузинской ССР.